

「聚焦」区市两会

2023年力争地区生产总值增长5.5%以上,打造总部商贸等千亿级产业—— 市南区:开创“样板区”建设新局面

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

市南区第十九届人民代表大会第二次会议近日在黄海饭店开幕。记者从会上获悉,2022年,市南区预计全年地区生产总值突破1450亿元,每平方公里生产总值达48.3亿元,居副省级城市中心城区前列。2023年,市南区将全力抓牢筹办省旅发大会重大契机,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市样板区,推动中国式现代化“市南实践”迈出坚实步伐。2023年,市南区经济社会发展主要预期目标为:地区生产总值增长5.5%以上,一般公共预算收入增长6%以上。

实施产业质效提升行动,在激发经济发展活力上精准聚焦、持续发力。市南区将厚植主导产业,塑强发展优势,打造总部商贸、航运物流等千亿级产业。壮大金融产业综合实力。引进科创金融总部2家,引入法人金融机构2家以上,新增金融机构及企业100家。做大做强创投

风投生态圈,落地创投平台5个以上,引进基金项目超20个,私募基金管理规模突破260亿元。抢占数字经济赛道。构建“1+1+4”数字经济核心产业体系,实现规模以上数字经济核心产业营收突破240亿元。出台元宇宙产业创新发展行动方案,建设元宇宙标准化应用创新基地。加速高端商务提档升级。引进各类专业化高端服务机构6家,实现高端商务行业增速超15%,年营业额超100亿元。

促进时尚消费扩容升级。新增全球销冠、全国首店、品牌旗舰店等20家以上,引进年销售额超30亿元的商贸企业10家以上,新增区域总部5家,实现总部商营营收突破2500亿元。加快航运物流要素集聚。推动航运贸易金融总部大厦等航运服务特色园区建设,引入现代航运、海事服务等企业,实现航运物流营收突破1000亿元。强化文化旅游深度融合。打造艺

术城区,设立“青岛百合奖”,举办国际小提琴比赛、庭院艺术节、原创音乐节、电竞节等艺术节会。

推进创新驱动,强化科技赋能。建设中国蓝色种业研究院,推动上合技术转移中心打造“一带一路”国家城市协同中心2个,加快华夏基石总部基地提档升级,推动青岛市科学仪器产业园打造北方科学仪器产业示范基地,新增市级以上创新平台10个。推进合作交流激发开放活力。发挥创投风投平台作用,强化招商引资,紧盯世界500强、日资韩资及优质产业项目,新注册亿元以上项目超110个,其中50亿元项目2个、100亿元项目1个。推进载体更新,新引入商文旅项目50个,推进城市花坊、最美书店、超感VR体验馆、海洋元宇宙馆等品牌项目开业运营。推出“遇见美食”寻味老城等18条旅游线路,建成国内首个“元宇宙历史街区”,实现中山路整体开街运营。

实施城市更新攻坚行动,在提升城区功能

品质上精准聚焦、持续发力。提升旅游环境品质。以迎办全省旅发大会为契机,实施旅游品质提升三年攻坚,奥帆文化旅游区创建5A级景区,中山路历史城区实施5A级景区标准化管理。提档升级中苑等5个旅游码头,改造提升4处海水浴场,开发“奥帆至老城”海上线路。拓展“旅游+”产业链,落地沉浸式体验等产业项目,加快丽思卡尔顿等重点项目建设。

坚持“老里院+新经济”“老建筑+新消费”,植入时尚消费、文化创意、科技创新等新型业态,重点突破中山路主街和大鲍岛等5大街区,推动中山路一号、百盛商厦等地标项目全面焕新,新引入商文旅项目50个,推进城市花坊、最美书店、超感VR体验馆、海洋元宇宙馆等品牌项目开业运营。推出“遇见美食”寻味老城等18条旅游线路,建成国内首个“元宇宙历史街区”,实现中山路整体开街运营。

青岛首次出台低保边缘家庭认定细则

涵盖认定条件、办理程序、动态复核等内容

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报1月8日讯 为健全完善社会救助体系,分层分类实施基本生活救助、专项救助、急难救助,有效开展低收入人口动态监测和常态化帮扶,确保包括低保边缘家庭在内的各类困难群众获得应有救助,近日,市民政局、市教育局、市财政局、市人力资源社会保障局、市住房城乡建设局、市医保局、市残联联合出台《青岛市最低生活保障边缘家庭认定实施细则》(以下简称《细则》),内容涵盖低保边缘家庭认定的基本原则、审核确认权限、认定条件、刚性支出费用、限制性情形、办理程序、部门职责、动态复核、资格生效及终止等内容。

《细则》界定了低保边缘家庭认定条件,分收入型和支出型两种。收入型认定条件为具有本市户籍居民,不符合低保条件,家庭经济状况符合相关规定,共同生活家庭成员人均可支配收入低于当地低保标准1.5倍的,可以按规定程序认定低保边缘家庭。支出型认定条件为共同生活的家庭成员人均可支配收入低于当地上年度人均可支配收入,在提出申请之日前12个月,家庭总收入扣减医疗、教育、残疾康复、因灾因意外费用等刚性支出后,满足收入型认定条件的。

《细则》参考了低保办法的有关规定,明确共同生活家庭成员、家庭收入及核算认定、家庭财产、家庭支出等内容,共同生活的家庭成员户籍与经常居住地不一致,持有居住证人员在居住地申请低保边缘家庭认定等情形,参照《青岛市最低生活保障管理办法》有关规定执行。与此同时,《细则》规定了服务管理内容,明确纳入或者退出低保边缘家庭,以作出审核确认决定之日起为准。对低保边缘家庭实施或终止有关专项救助的起止时间由政策主管部门按程序研究确定。低保边缘家庭实行动态复核,每年复核一次,复核程序参照低保办法有关规定执行。

另外,《细则》还健全了各类救助制度衔接机制,明确了社会救助管理部门的救助职责,对动态监测、档案文书管理提出了要求。

低保边缘家庭认定实施细则系首次出台。据了解,市民政局将会同有关部门做好政策宣传解读,指导各区(市)抓好贯彻落实,不断推进认定工作制度化、规范化,为低保边缘家庭申请相应医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助及其他帮扶提供支撑。

责编 徐晶 美编 时彦丽 审读 苗玲



青岛市福利彩票发行中心

情系留守儿童 心系残障人士 助力养老事业 关爱特殊群体

青岛福彩2022年度公益行动大盘点

情系留守儿童,心系残障人士,助力养老事业,关爱特殊群体……2022年,青岛市福利彩票发行中心坚守公益初心,践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,与您并肩,与爱同行。

帮助困境儿童实现新年微心愿

儿童是家庭的希望,是国家和民族的未来。在2022年中国传统节日新春佳节即将到来之际,青岛福彩特别组织开展了“守望相助圆梦新年——青岛福彩牵手困境儿童公益行动”,为青岛市近30名困境儿童送上新年新衣、学习用品、运动用品、课外书籍等礼物,实现孩子们的新年微心愿,让爱之暖流不断汇聚,以点点星光照亮困境儿童的人生前进路。

送福添彩迎虎年 福袋盲盒送不停

福彩福袋发发发,虎年好运带回家。在虎年春节来临之际,“虎年送福添彩福袋盲盒大派送”活动在位于延安三路135号的青岛福彩“快乐吧”综合体验厅拉开帷幕,为岛城市民发放满含新春福利和祝福的福袋,现场还有多位书法大家为市民朋友们书写福字对联,送上新春祝福,一起喜迎虎年的到来。

鼓励星星的孩子画出心底的美好

青岛福彩秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,一直将残障群体,特别是“星星儿”当作重点关注对象,用希望和爱,努力让“星星的孩子”不孤单。4月21日,青岛福彩志愿者为青岛市儿童发育行为康复中心100多名孩子送去彩笔及绘画本等礼品,鼓励孩子们放飞想象,将藏在心底的美好画出来,拉近孤独症儿童和社会的距离。

青岛福彩公益金资助项目挂牌

“扶老、助残、救孤、济困”是福利彩票的发行宗旨。“扶老”作为福利彩票的发行宗旨之一,是福彩公益金“取之于民、用之于民”的社会承



■新春送福书法大家现场挥毫



■为困境儿童送去新年礼物



■为残疾人家庭送去生活物资

近年来,福彩公益金在支持发展养老服务上持续发力,已经成为养老事业发展的重要资金来源。4月26日,青岛举办福彩公益金资助项目挂牌启动仪式,受福彩公益金资助的293家养老机构和136家社区居家服务中心陆续完成挂牌工作,以进一步向社会公众展示福彩公益属性及福彩公益金社会贡献。

为残疾人举办就业政策咨询会

“授人以鱼不如授人以渔”,帮助残疾人实现自食其力,是改善这一特殊群体的生活现状并实现其“自尊、自信、自强、自立”的基础。在第32个“全国助残日”到来之际,青岛福彩联合城阳区残联走进城阳区北疃社区,开展“有爱更美好一起向未来”的公益课堂,为当地残疾人举办了就业政策咨询会,就残疾人就业创业及相关援助等问题进行了详细解答。来自青岛福彩的志愿者们还为当地50余个残疾人家庭送上了大米、花生油等生活物资,鼓励他们以积极乐观的态度融入社会,实现自身价值。

“六一”带孩子观察不一样的世界

关爱儿童成长是福利彩票的初心使命之一,青岛福彩始终努力汇聚爱心、传递爱心、温暖人心,在“六一”儿童节来临之际,为来自胶州市慧海小学的部分学生举办了一堂别开生面的公益课堂,带领孩子们走进青岛市规模最大的“南果北种”基地——绿村生态园,用他们的双眼去观察这个与书本不一样的世界。

青岛福彩布局商场拓展宣传阵地

福利彩票走进商业综合体,让购彩有了完全不一样的趣味体验,也向大众呈现了更加年轻、时尚的福彩品牌形象。2022年以来,青岛福彩在拓宽销售渠道、多业态融合发展,开发新的购彩群体等方面积极探索,大力推进福利彩票进驻万象城、凯德MALL、利群金鼎、万达CBD、融创MALL等遍布青岛各区市的商业综合体,通过规模运营、集中布设,打造渠道新亮点,培育销量新增长点和品牌宣传新阵地。

福彩刮刮乐亮相青岛国际啤酒节

7月22日,福彩刮刮乐再度亮相啤酒节西海岸新区金沙滩会场,汇聚满满的爱心,带

来惊喜和欢乐,将福彩公益和多姿多彩的啤酒节完美融合。此外,福彩刮刮乐还入驻了啤酒节崂山区会场和即墨区百联奥特莱斯广场,让岛城市民在散发着浓浓香气的啤酒花中,畅享指尖刮彩的乐趣,邂逅惊喜,体验盛夏激情狂欢。

青岛国际版权交易博览会上设展位

随着“青岛国际版权交易博览会”盛大启幕,一场汇聚国内外优质版权资源的文化盛宴呈现在海内外宾客面前,福彩刮刮乐的身影也出现在了博览会现场,众多设计精美的刮刮乐彩票集公益、文化、艺术等为一体,凝结了丰富的中国大众喜闻乐见的文化和游戏元素,令中国文化跃然于纸上,成为版交会上一道亮丽的风景线,吸引了不少参展的游客驻足。

丰富儿童暑期生活

暑假期间,青岛福彩志愿者带领来自胶州市的40名困境儿童,来到青岛海水稻育种实验基地,先后参观室内展馆和室外试验田,品尝海水稻,观看海水稻加工全过程,近距离感受袁隆

平院士伟大的拓荒人精神,体会一日三餐的来之不易。活动丰富了孩子们的暑期生活,开拓了他们的视野,同学们纷纷树立远大志向,表示要从自身做起,节约粮食,杜绝浪费,并立志学好科学知识,为国家粮食安全贡献力量。

炎炎夏日为户外工作者送清凉

城市的建设离不开劳动者们的辛勤劳动,8月16日,青岛福彩开展“助力文明典范城市建设致敬烈日下的坚守者——为户外工作者送清凉”公益活动,先后走访了青岛火车北站周边的创城文明引导员和交警、书院路社区居委会核酸检测医护人员及志愿者、青银高速李村高速口执勤志愿者及上臧山公园城市更新建设者等多个群体,向高温下坚守在工作岗位的户外工作者们致敬并送上包含矿泉水、冰袖、遮阳帽、毛巾和清凉油等防暑降温物品的礼包,把丝丝清凉送到他们身边。

关爱老年人举办“三节”慰问演出

近年来,福彩公益金在支持发展养老服务上持续发力,已经成为养老事业发展的重要资金来源。在2022年的中秋、国庆、重阳“三节”到来之际,青岛福彩联合青岛义慈善艺术团及相关部门举办“三节”慰问巡演活动,为老人们带去精彩的慰问演出和祝福,送去关爱和温暖,让老人们感受社会大家庭的幸福。

奔赴抗“疫”一线贡献福彩力量

面对疫情,青岛市福利彩票发行中心积极响应市民政局号召,“疫”不容辞,冲锋在前,自11月5日起,连续7天组织抗疫志愿服务突击队,奔赴市南区金门路街道仙游路社区参与一线抗疫工作。而岛城各福彩销售站点中,一线销售员们也踊跃参加所在社区的抗疫志愿服务,为打赢疫情防控阻击战贡献着一份福彩力量。

2022年,青岛市福利彩票发行中心全年共计销售福利彩票15.52亿元,筹集福彩公益金4.89亿元,增加地方税收4069万元,继续在保障民政、改善民生、促进社会和谐、发展社会福利事业中发挥重要作用。新的一年,新的希望,青岛福彩将继续践行发行宗旨,坚守公益初心,聚萤成炬,汇爱成海,为社会造福,为生活添彩。